



看看有多“土豪”

1300余万现金

约重312斤

2米多长“钱墙”

7人严密看守

800万垫睡

420万做枕头

Q 临近春节，不少人都在盼着年终奖的到来。

前天上午，四川凉山州冕宁县复兴镇建设村召开2013年分红大会，分红金额达1311.5万元。现场，重达312斤的人民币现金一捆捆整齐地放在台上，340余户入股村民排队领钱，最多的一户领到了30万元，最少的也有近万元。有村民说，数钱数到手都软了。

发钱 “现场垒起了2米多长的‘钱墙’”

前天早上9点，冕宁县复兴镇建设村，大喇叭里“越来越好”的歌声明起。村民马定芬忙完家中的活，便赶忙朝村委会走去。赶到时，村委会院子里，已经聚集了不少村民。

9点半，几名民兵抬着几个装有人民币的大箩筐从村委会出来，箩筐里，满满都是人民币。随后，工

数钱 合作社分红，入股者都有份

10点20分，村民们来齐了。村党支部书记金洪元宣布，建设村农旺种养殖专业合作社2013年入股分红大会开始。村民们挨个排队，在听到自己的名字后，上台领取这一年的收获，喜笑颜开。

金洪元告诉记者，村里合作社分红，今年已是第三年，也是金额最多的一年，一共有1311.5万元。村里340多户入股村民都能领钱，最多的

护钱 “800万垫睡，420万当枕头”

金洪元说，这1300多万元，在1月13日下午从银行取回后，就放在村委会办公室内。为了确保安全，村里派了7个人严密看守，屋内3人，屋外4人。

村民金飞在屋内看守，他说，钱他称过，一捆10万元的重2斤4两，1300万元约重312斤。如何才能确保其安全？3人将钱铺在地

“土豪村”分红

1300万现金垒高墙 羡煞网友：跪求入户

新华社发文：不用“羡慕嫉妒恨”，成功可复制



院子正前方的办公桌上，垒起了2米多长的“钱墙”，十分霸气



村民喜领“年终奖”

新闻背景 土地流转新模式富了村民

近几年来，在村党支部书记金洪元的带领下，建设村探索出“农户+合作社+农户”的土地流转新模式，进行土地、产业和资金的复合性流转。

2010年，成立了农旺合作社，下设养殖公司和投资公司。进行

合法的土地流转，建设村实行土地入股、资金入股、贷款入股，现在有340余户村民入了股。在合作社，有蔬菜大棚140余亩，良种水果基地……

村民入股后，不参与管理，不论合作社盈亏，保证年底分红。

画外音 网友跪求入户“分红”

前晚，村民喜领1300余万现金的消息引发网友热议。不少网友对“土豪”“羡慕嫉妒恨”。

@“木子雨亭”：“好巴适，好提劲，好带感。”

@“小米粒_小米”：“土豪，我们做朋友吧！”

@“金牛不吃草”：“弱弱滴问一下你们村还有入户名额木有？”

@“大林女青年”：“跪求入户分红。”

针对网友的评论，村支书金洪元说，非本村村民，不能入股享受分红。要想成为村民，条件只有一个：嫁进来，或当上门女婿。

近年来，村里出了很多位大学生，其中很多是帅哥，更多的是美女。好吧，村支书说，他也只能帮你们到这儿了。据《华西都市报》

锐评论

“土豪村”高调分红 成功不难复制

建设村的高调分红，让不少网友对“土豪”羡慕嫉妒恨，跪求入户“分红”。但是玩笑归玩笑，在记者看来，该村之所以采取这种大张旗鼓的方式，不是为了向外界炫富，而是在于向村民传递一种信心，加强对土地流转加合作社经营道路的信心。

建设村的模式，与江苏华西村颇为相似。上世纪80年代，华西村就开始探索土地集约利用，全村600多亩田地交给30人耕种，剩下的劳动力转移到村办企业，集体经济的快速发展，最终成就了“天下第一村”的辉煌。特别值得一提的是，建设村并非来自珠三角、长三角等经济发达地区，也没有华西村的交通区位优势，因此，其今天的成功足以说明，只要找准了道路，山沟里也能飞出金凤凰。

土地流转、规模经营、现代化管理，是未来农业的必由之路。土地流转打破了过去家庭各自为战，单打独斗的格局，一方面有利于发展现代农业，提高土地、劳动力和资源利用效率，提升农业综合生产能力、同时也把一部分富余劳动力解放出来，从事二、三产业。

土地流转，还有力破解了“谁来种地”的问题。改革开放以来，大量农民工进城，一度导致不少土地荒废或是“望天收”，给粮食安全带来隐患。如今，通过培育和发展家庭农场、农村合作社、产业化龙头企业等新型主体，提高种地集约经营、规模经营、社会化服务水平，增加农民务农收入，能够真正让农业成为有奔头的产业，让农民成为体面的职业，从而吸引一批有文化、懂技术、会经营、高素质的人才，安心扎根农村，从事农业生产。而有了稳定可靠的股权分红，更解除了农民“老无所养”的后顾之忧。

小康不小康，关键看老乡。其实，“土豪”村的成功并不难复制。各地应引导农民加快土地流转，将土地流转和劳动力转移就业、现代化农业推广等结合起来，推动土地、人力等产业要素的优化组合。

据新华社新媒体专电

相关新闻

360年会奖卡宴

前天，一条名为“奇虎360年会奖品列表”的微博在网上引发热议。记者昨天上午从360公司证实，200万元的卡宴和100万元现金的团队奖都是真的。

奇虎360年会奖品清单 (总计1876.7万元)

创始人大奖：保时捷卡宴豪华SUV(200万元)，1台

优秀团队奖：100万元现金，3个

优秀个人奖：50万股票和父母香港双飞游(1万元)，24份

特等奖：塞班双人双飞游(1.8万元)，24份

一等奖：三星NOTE3(4000元)，20个

二等奖：联想yoga(2000元)，50个

三等奖：亚马逊Kindle(1000元)，300个

VIP奖：老周旅游券(5000元)，30个

高管捐赠金条(5000元)，88个

iPad Air(3588元)，18个

高管捐赠iPad Mini2(2888元)，48个

iPhone 5S土豪金(5300元)，16个

京东券3600元，24个

森海塞尔耳机(3529元)，8个